

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 110 期（总第 1363 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 06 月 12 日

---

## 目录

特朗普称若中方拒绝首脑会谈则启动关税制裁.....	1
中国与南亚国家将深化地方合作.....	1
沙特与俄罗斯将加强经贸关系.....	2
捷克：希望加强与中国的经贸合作.....	3



## 特朗普称若中方拒绝首脑会谈则启动关税制裁

6月10日，美国总统特朗普在接受采访时透露，希望举行旨在磋商贸易问题的首脑会谈。如果中国拒绝在本月下旬二十国集团（G20）大阪峰会期间举行首脑会谈，则将立即对中国启动“第四批”价值3000亿美元的中国输美商品加征关税制裁。特朗普表示，加征关税的税率“还能比25%更高”，敦促中方作出让步。围绕针对中国通信设备巨头华为技术的禁运措施，特朗普称“作为贸易谈判的一部分，或许能有作用”，重申有意将其作为交易筹码。此外特朗普还指出“中国让人民币贬值，在竞争中很有优势”，并就美联储（FRB）的货币政策批评称“不降息的美联储使得美国不具有优势，这极具破坏性”。（日本共同社/6月10日）



## 中国与南亚国家将深化地方合作

6月10日，第二届中国-南亚合作论坛举行。论坛旨在进一步夯实中国与南亚各国共商、共建、共享的政策对话、经贸投资、人文交流与知识经验分享的新平台，促进中国与南亚国家全面合作与发展。中国

外交部亚洲司副司长姚文表示，近年来，中国与南亚国家在基础设施互联互通、经贸发展、人文交流等方面取得实效，孟中印缅经济走廊等务实合作机制不断发展。2018年中国与南亚国家贸易额超过1400亿美元，中国和南亚国家深化合作前景可期。阿富汗代理工商部长阿基马尔·艾哈迈迪表示，在“空中走廊”和直达班列的帮助下，去年中阿贸易额取得了新突破，阿富汗各界将继续加强同中国共建“一带一路”，创造更多商机，推动更多阿富汗特色商品出口中国。

（新华社/6月11日）



## 沙特与俄罗斯将加强经贸关系

6月10日，沙特能源、工业和矿业产业大臣大臣法利赫与俄罗斯能源部长诺瓦克在莫斯科宣布多项推进两国经贸关系和交流的措施。法利赫表示，沙特提议双方签订保护投资协议，研究投资俄方农业的可能性。此外，沙特还打算开通沙特吉达市与莫斯科之间直飞航线，每周14个班次。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，正在筹备总统普京10月访问沙特阿拉伯事宜。法利赫对此回应称，普京对沙特的访问将推动两国关系发展，希望双方能在普京访问沙特期

间签署放宽签证限制协议,沙特方面重视吸引和保护投资,打算针对俄方商业及其他特定人员采取更宽松的签证制度。在能源领域,沙特和俄罗斯分别是石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克主要产油国。法利赫表示,沙特和俄罗斯正采取“预防手段”,防止原油价格暴跌。(俄罗斯卫星通讯社/6月11日)



### **捷克：希望加强与中国的经贸合作**

近日,捷克众议院副议长、捷克和摩拉维亚共产党主席沃伊捷赫·菲利普在接受采访时表示,中美经贸摩擦不会影响捷克企业与中国合作的意愿。菲利普认为,无论是加征关税还是以“威胁国家安全”为由制裁中国企业,都表明美国正在用一切手段来阻碍中国发展。就捷克而言,菲利普表示,中美经贸摩擦不会影响捷克企业与中国合作的意愿,捷中可以加强经贸合作,进一步提升贸易额。此外,捷中有很多在第三方市场开展合作的机会,两国合作前景非常广阔。近年来捷克与中国经贸合作持续深入,“一带一路”建设和“16+1 合作”为两国实现互惠共赢带来更多新机遇。据中方统计,2018年,中捷两国贸易额达到163 亿美元,较前一年增长逾 30%。(新华社/6月11

日)